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ATA DA  QUINQUAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 30 DE MARÇO DE 2026. Às dezenove 

horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, havendo 

quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida  o vereador Rovilson fez 

leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: 

Correspondências Recebidas: Convite do CISLAGOS para o II 

Seminário do CISLAGOS dias 15 e 16 de abril em Alfenas. 

Correspondência do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Botelhos agradecendo pelo reconhecimento da 

Câmara ao trabalho do Sindicato. Ofício da COPASA informando 

que vem executando, de forma gradativa e sistematizada, o 

nivelamento dos poços de visita PVS com necessidade de 

adequação. Ofício 005/2026 do Procon Municipal em resposta a 

solicitação de fiscalização em postos de combustíveis em 

Botelhos .Ofícios Executivos 153 a 174/2026 em resposta a 

pedidos e questionamentos dos vereadores. Ofício Executivo 

175/2026 solicitando retirada do Projeto de Lei Complementar nº 

19/2026. MOÇÕES DE APLAUSO - Entrega de Moção de 

Aplauso à Folha de Botelhos, em reconhecimento aos seus 20 

anos recentemente completados de relevantes serviços prestados 
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ao Município de Botelhos. Autor da homenagem: vereador 

Guilherme. O secretário fez leitura de um breve histórico sobre a 

Folha de Botelhos. Fundada em 1º de março de 2006, pela Editora 

Agrosul, sob a direção de sua proprietária Vânia Marques a Folha 

de Botelhos segue firme em seu compromisso com a informação 

de qualidade, pautada na imparcialidade, pela ética e pelo respeito 

à população. O vereador Guilherme usou da palavra para 

parabenizar a jornalista Vânia pelos 20 anos da Folha de 

Botelhos, destacando a importância do trabalho de resgate da 

história de Botelhos através das revistas que publicou Os demais 

vereadores parabenizaram a sra. Vânia pelo  seu trabalho . O 

presidente convidou a sra. Vânia para receber das mãos do 

vereador Guilherme sua moção de aplauso. A sra. Vânia usou da 

palavra para agradeceu os vereadores que aprovaram a indicação 

de seu nome e especialmente ao vereador Guilherme que lhe 

concedeu a Moção de Aplauso, disse que ficava imensamente 

orgulhosa de estar sendo homenageada pela Câmara , por 

vereadores que são representantes do povo. - Entrega de Moção 

de Aplauso ao sr. Célio Márcio Araújo, em reconhecimento à 

sua relevante contribuição voluntária ao esporte no Município de 

Botelhos.  Vereador autor da homenagem: Marcus Vinícius. O 

secretário fez leitura de um breve histórico do homenageado: o 

senhor Célio Márcio é reconhecido por sua dedicação voluntária 

ao fortalecimento do esporte local, especialmente no futebol, 

atuando como incentivador da integração esportiva comunitária. 
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O vereador Marcus Vinícius falou sobre os jogos promovidos 

pelo sr. Célio Márcio, equipes conhecidas no meio do futebol, que 

parabenizava seu trabalho e desejava que continuasse a promover 

esses jogos que movimentam o Guanabara e a cidade. Os demais 

vereadores parabenizaram o sr. Célio Márcio por esse trabalho 

pelo esporte . O sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius fez a 

entrega da Moção de Aplauso ao sr. Célio Márcio .GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI 

Nº 035/2026 – ALTERA A LEI 2.294, DE 08 DE AGOSTO 

DE 2025, QUE DISPÕE SOBRE O CUSTEIO DE 

DESPESAS DE VIAGEM DOS VEREADORES E 

SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL. Projeto 

suspenso. PROJETO DE LEI Nº 36/2026 – AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Projeto da Câmara / plano de 

saúde, valor de R$ 70.000,00). ). Lido o projeto e a justificativa, 

lido também pedido de urgência especial apresentado pelo 

vereador Rovilson, submetido ao plenário o pedido de urgência 

foi aprovado por todos os vereadores. O sr. Presidente designou o 

vereador Baltazar  como relator especial e suspendeu a reunião 

por dez minutos para elaboração do parecer do relator. Decorrido 

o prazo, a reunião foi retomada, o sr. Secretário fez leitura do 

parecer favorável do relator. Em discussão, nada sendo 

acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 
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sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 37/2026 – 

AUTORIZA INLCUSÃO DE PROGRAMA NO PLANO 

PLURIANUAL DE 2026. Reforma ESF de Palmeiral. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião. PROJETO 

DE LEI Nº 38/2026 – AUTORIZA INLCUSÃO DE 

PRIORIDADE NA LDO PARA 2026. Reforma ESF de 

Palmeiral. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação 

Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião. PROJETO DE LEI Nº 39/2026 – AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Reforma ESF de Palmeiral – R$ 

250.000,00. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação 

Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito, solicitando notificação e se preciso a 

suspensão das atividades da Torrefação de Café Tradição de 

Minas, localizada na Rua Guanabara, visto que a mesma voltou a 

liberar fumaça em grandes proporções, causando transtorno aos 

moradores e comerciantes das proximidades. A fumaça pode ser 

bem observada nas fotos que estão anexas a este requerimento e 

que foram registradas em 26/03/2026, endossado pelos vereadores 
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Guilherme e dr. Luiz. Vereador Guilherme, requereu entrega de 

Moção de Aplauso ao Sindicato dos Produtores Rurais de 

Botelhos, por razão da comemoração dos 70 anos de sua 

existência em nosso município. Vereador Rovilson, ao Prefeito, 

solicitando melhoria na acessibilidade urbana, endossado pelos 

vereadores  dr. Luiz, Luís Antônio, Vicente e Rovilson. Vereador 

dr. Luiz, ao Prefeito, solicitando: 1-) medidas para coibir 

perturbação do sossego nas imediações do prédio da Prefeitura, 

endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e Rovilson. 2-) 

vistoria  e manutenção das lixeiras que estão em estágio precário. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Vicente, ofício às 

Funerárias Santa Rita, São Dimas e Bom Pastor, questionando a 

demora na liberação de corpos para a realização de velórios. 

Vereador Baltazar, ao Prefeito, solicitando poda de árvore 

localizada na esquina das Ruas Tiradentes e Odete Trezza, visto 

que a mesma está prejudicando a visão dos motoristas. Vereador 

Guilherme: 1-) ao Sindicato dos Produtores Rurais de Botelhos, 

agradecendo pelo convite e parabenizando pela Festa em 

Comemoração aos 70 anos do Sindicato em Botelhos. 2-) ao 

Prefeito, solicitando várias melhorias na Escola Municipal Isaura 

Vilela Brasileiro, endossado pelos vereadores Vicente e dr. Luiz. 

3-) ao Prefeito, questionando porque o candidato que passou em 

primeiro lugar para professor de matemática no Processo Seletivo 

04/2025 até hoje não foi chamado, visto que no edital constava 

uma vaga para o cargo. Vereadora Michelli, 1-)ao Prefeito, 
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solicitando várias melhorias na Creche de Palmeiral, endossado 

pelos vereadores Rovilson e Baltazar. 2-) ao Prefeito, solicitando 

providências quanto ao recolhimento de cães de rua no distrito de 

Palmeiral, especialmente um cão que já mordeu cinco pessoas. 

Solicita que a administração estude a ampliação. Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando seja enviada uma 

relação com o nome de todos os alunos beneficiados com o 

auxílio transporte, especificando também em qual cidade e 

instituição estudam, quantas vezes por semana frequentam o curso 

e o valor recebido por cada um. 2-) As empresas responsáveis 

pelos Loteamentos Ágape e Morada dos Pássaros, solicitando 

informações se existe alguma pendência por parte da COPASA e 

porque nos talões de luz a área dos loteamentos consta como área 

rural. 3-) solicitando seja estudada a possibilidade de quando a 

Prefeitura for aprovar projetos de construção, que solicite o 

projeto estrutural e não somente o projeto arquitetônico, para se 

ter uma maior garantia e segurança no acompanhamento da 

execução do projeto.  Vereador Marcus Vinícius explicou que 

está fazendo uma visita em todos CMEIs, identificando as 

prioridades, melhorias que cada um necessita e logo apresentará 

um relatório a ser enviado ao Prefeito. ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 19/2026 – CRIA 

FUNÇÃO GRATIFICADA E ALTERA O ANEXO II DA 

LEI COMPLEMENTAR Nº 69, DE 05/12/2019. Projeto 

retirado pelo Executivo.  PROJETO DE LEI Nº 33/2026 – 
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INSTITUI DIRETRIZES PARA A IMPLEMENTAÇÃO DE 

PROGRAMA MUNICIPAL DE MONITORAMENTO 

CONTINUO DE GLICEMIA PARA CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES COM DIABETES NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS. Autor: vereador Marcus. Lido 

o parecer da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e 

Direitos Humanos, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na próxima reunião ordinária.  PROJETO 

DE LEI Nº 34/2026 – AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 700.000,00. Submetido a 2ª 

e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última 

votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a 

Deus , aos colegas vereadores e a todos que assistiram a reunião e 

desejou uma boa semana a todos, vereador dr. Luiz parabenizou 

os vereadores autores das Moções de Aplausos, visto que 

escolheram pessoas merecedoras da homenagem.  Vereador José 

Carlos agradeceu aos presentes, desejou uma boa semana a todos.  

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, 

servidores da Câmara e a todos os presentes. Vereador 

Guilherme agradeceu a Deus pela saúde de todos, aos 
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vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e a todos que 

assistiram a reunião. Vereador Guilherme comentou como as 

ações e o trabalho dos vereadores reflete na vida das pessoas, 

disse que ele e o vereador Baltazar estiveram na Escola Estadual 

João de Souza Gonçalves anunciando recursos do deputado 

Mauro Tramonte para a escola, que o valor da emenda vai ser 

usado para custear a formatura dos 9º anos da escola. Vereador 

Luís Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos visitantes e 

agradeceu também aos que assistiram pela internet, que é muito 

importante essa participação da população; vereador Luís Antônio 

disse que dia 01/04 voltava ao trabalho na Prefeitura depois de 

sua licença saúde, que agradecia a Deus por sua recuperação, pelo 

sucesso de sua cirurgia. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a 

presença de todos, também aos que assistiram pela internet, 

agradeceu à equipe de transmissão; vereador Baltazar falou da 

importância dos recursos do Deputado Mauro Tramonte, que 

todos os anos alunos deixam de participar da formatura por não 

terem dinheiro para arcar com os custos, que agradecia muito o 

Deputado pela ajuda. Vereador Marcus Vinícius lembrou a 

todos que dia 02 de abril é o Dia Mundial da Conscientização do 

Autismo, uma data muito importante, lembrou também do 

Autinique que acontecerá dias 19/04. Vereador Marcus fez leitura 

de uma reflexão sobre a Semana Santa no sentido de que seja um 

momento de reflexão, renovação da fé para o fortalecimento de 

todos.  Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 
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servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião pela internet. Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a 

equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos  NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente em exercício agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à 

presente, que li e 
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